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STB-02. IZOLACJE TERMICZNE Z WEŁNY KOD CPV 45321000-3: Izolacja cieplna 
 
1.    Wstęp.  
1.1. Przedmiot Specyfikacji Technicznej. 
Przedmiotem niniejszej specyfikacji technicznej STB-02 są wymagania dotyczące wykonania i odbioru robót 

izolacji  termicznej z wełny, które zostaną wykonane w ramach zadania pt. „Wykonywanie tynków 
zewnętrznych, wewnętrznych oraz posadzek betonowych w budynku warsztatowo – garażowym” dla 

zadania  pt. „Budowa budynku socjalno-biurowego oraz warsztatowo-garażowego wraz ze zbiornikiem 
bezodpływowym i infrastrukturą towarzyszącą” zlokalizowanego w 63-000 Środa Wlkp przy              
ul. Nad Strugą dz. nr ewid. 3885. Gmina Środa Wlkp. 
1.2. Zakres stosowania Specyfikacji Technicznej. 
Szczegółowa Specyfikacja Techniczna jest stosowana, jako dokument przetargowy i kontraktowy przy 

zleceniu i  realizacji robót wymienionych w pkt.1.1. 

1.3. Zakres Robót objętych ST 
Ustalenia zawarte w niniejszej specyfikacji dotyczą wykonania izolacji  termicznej z wełny, które zostaną 
wykonane w ramach zadania pt. „Wykonywanie tynków zewnętrznych, wewnętrznych oraz posadzek 
betonowych w budynku warsztatowo – garażowym” dla zadania pt. „Budowa budynku socjalno -
biurowego oraz warsztatowo-garażowego wraz ze zbiornikiem bezodpływowym i infrastrukturą 
towarzyszącą” zlokalizowanego w 63-000 Środa Wlkp przy ul. Nad Strugą dz. nr ewid. 3885. Gmina 
Środa Wlkp. 
Zakres robót objętych w niniejszej Specyfikacji obejmuje: 

a) zakres rzeczowy robót wymienionych w punkcie 1.1.,  

b) zakres ilościowy ujęty w przedmiarze jako załączniku do kosztorysu inwestorskiego, 

1.4. Określenia podstawowe  

Izolacja termiczna – warstwa materiału o dużym oporze cieplnym zapobiegająca nadmiernemu odpływowi 

ciepła z budynku 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót 
Wykonawca jest odpowiedzialny za jakość stosowanych materiałów i wykonywanych robót oraz za ich 

zgodność z Rysunkami, Specyfikacją Techniczną oraz zaleceniami Inspektora Nadzoru. 

2. MATERIAŁY 
produkt referencyjny: FRONTROCK PLUS ROCKWOOL  

2.1. parametry techniczne:  

Kod produktu 
MW-EN 13162-T5-DS(70,90)-CS(10)20-

TR10-PL(5)200-WS-WL(P)-MU1 
 

Polska Norma Norma: EN 13162:2012+A1:2015  

Klasa reakcji na ogień A1 wyrób  

Deklarowany współczynnik przewodzenia 

ciepła 
λ D= 0,035 [W/m· K]  

Naprężenie ściskające przy 10% odkształceniu >= 20 [kPa]  

Wytrzymałość na rozciąganie prostopadła do 

powierzchni 
>= 10 [kPa]  

3. SPRZĘT 
W zależności od stosowanego materiału oraz wykonywanych robót zgodnie z w/w pozycjami w 

poszczególnych specyfikacjach oraz zgodnie z zaleceniami producentów poszczególnych materiałów.      

4. TRANSPORT 
Załadunek, transport rozładunek i składowanie materiałów pokrycia powinny odbywać się tak aby 

zachować ich dobry stan techniczny oraz wymagania stawiane poszczególnym materiałom przez 

producentów. 

5. WYKONANIE ROBÓT 
5.1. Układanie izolacji. 
Bezpośrednio na powierzchni ścian układa się izolacje termiczne z wełny mineralnej. Na równym podłożu 

przykleja się materiały izolacyjne określone w dokumentacji technicznej. Przy wykonywaniu izolacji należy 

zwrócić uwagę, aby materiał był ułożony ściśle obok siebie. Nie wolno dopuścić do pozostawienia szpar 

między płytami, aby nie powstały „mostki termiczne”  (miejsca nie zaizolowane). Powierzchnia ułożonej 

warstwy izolacyjnej musi być równa. Należy zatem stosować płyty jednakowej grubości i zwrócić uwagę na 

jakość podłoża. Powstałe szczelni między płytami należy uszczelnić niskorozprężną pianką poliuretanową. 
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KONTROLA JAKOŚCI 
6.1. Odbiory materiałów 
Odbiór materiałów powinien być dokonany bezpośrednio po ich dostarczeniu na budowę Odbiór 

materiałów powinien obejmować sprawdzenie ich właściwości technicznych zgodnie z wymogami 

odpowiednich norm podmiotowych lub świadectw dopuszczenia do stosowania w budownictwie. 

Sprawdzenie materiałów należ przy odbiorze robót zakończonych przeprowadzić pośrednio na podstawie 

zapisów w dzienniku budowy i zaświadczeń (atestów) z kontroli producenta, stwierdzających zgodność 
użytych materiałów z dokumentacją techniczną oraz właściwymi normami. Materiały, w których jakość 
nie jest potwierdzona odpowiednim zaświadczeniem, a budzą wątpliwości, powinny być przed użyciem do 

robót poddane badaniom jakości przez upoważnione laboratoria. 

6.2. Odbiory międzyfazowe 
Odbiór powinien być przeprowadzony w następujących fazach robót: 

a) po przygotowaniu podłoża pod izolację 
b) po wykonaniu każdej warstwy izolacji 

W izolacjach warstwowych odbiór powinien obejmować: 
a) sprawdzenie materiałów, sprawdzenie uszczelnienia izolacji 

b) sprawdzenie wytrzymałości, równości, czystości i stanu wilgotności podłoża 

c) sprawdzenie ciągłości warstwy izolacyjnej i dokładności jej połączenia z podłożem 

d) sprawdzenie dokładności obrobienia naroży, miejsc przybicia izolacji przez rury itp. 

6.3. Odbiór końcowy robót izolacyjnych 
Sprawdzenie jakości użytych materiałów. 

Sprawdzenie dotrzymania warunków ogólnych wykonania robót (cieplnych wilgotnościowych) należy 

przeprowadzić na podstawie zapisów w dzienniku budowy. 

Sprawdzenie prawidłowości wykonania poszczególnych warstw izolacyjnych należy przeprowadzić na 

podstawie protokółów odbioru międzyfazowych lub zapisów w dzienniku budowy. 

Odbiór izolacji powinien obejmować: 
a) sprawdzenie wyglądu zewnętrznego; badanie należy wykonać przez ocenę wzrokową 
b) sprawdzenie prawidłowości ukształtowania warstw izolacyjnych 

c) sprawdzenie połączenia warstw płyt izolacyjnych i z podkładem (przez oględziny naciskanie lub 

opukiwanie) Sprawdzenie prawidłowości wykonania styków materiałów izolacyjnych; badania 

należy wykonać przez oględziny.  
7. OBMIAR ROBÓT 
Jednostką obmiaru jest l m2 (metr kwadratowy) wykonanych izolacji 

8. ODBIÓR ROBÓT 
Ogólne zasady odbioru robót podano w STB-00. „Wymagania ogólne" pkt. 8. Roboty uznaje się za 

wykonane zgodnie z dokumentacją projektową. STB i wymaganiami Inspektora Nadzoru, jeżeli 

wszystkie pomiary i badania wg pkt 6 dały wyniki pozytywne. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI  

Cena wykonania I m2 izolacji obejmuje:   

roboty przygotowawcze zakup i dostawę materiałów wykonanie izolacji  termicznej testy i pomiary 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 
10.1. Normy z zakresu ochrony cieplnej dotyczące podstawowych obliczeń 
PN-EN ISO 10456:2004       Materiały i wyroby budowlane - Określanie deklarowanych i obliczeniowych   

                                                 wartości cieplnych 

PN-EN ISO 6946:2004            Komponenty budowlane i elementy budynku - Opór cieplny i współczynnik   

                                                 przenikania ciepła - Metoda obliczania 

PN-EN 12524:2003                 Materiały i wyroby budowlane - Właściwości cieplno-wilgotnościowe -    

                                                 tabelaryczne  wartości obliczeniowe 

PN-EN ISO 14683:2001       Mostki cieplne w budynkach - Liniowy współczynnik przenikania ciepła -   

                                                 Metody uproszczone i wartości orientacyjne 

PN 02025: 1999                        Obliczanie sezonowego zapotrzebowania na ciepło do ogrzewania budynków   

                                                  mieszkalnych i użyteczności publicznej 

PN-82/B-02402       „Temperatury ogrzewanych pomieszczeń w budynkach" 

PN-82/B-02403       „Ogrzewnictwo. Temperatury obliczeniowe zewnętrzne" 

PN-93/B-02862/Azl:1999   „Ochrona przeciwpożarowa budynków. Metoda badania niepalności  

                                              materiałów budowlanych".  

PN-B-0285 1-1. 1997           „Ochrona przeciwpożarowa budynków. Badania odporności ogniowej   

                                                elementów budynku. Wymagania ogólne i klasyfikacja", zastąpiona  

                                               częściowo przez PN-EN 1363-1:2001 
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10.2.Normy pozostałe 
PN-B-23116:1997       „Wyroby do izolacji cieplnej w budownictwie. Filce, maty i płyty z wełny   

                                              mineralnej. 

PN-90/B-02867+A1               Ochrona przeciwpożarowa budynków - Metoda badania stopnia rozprzestrzeniania    

                                                 ognia przez ściany 

PN-B-02872                           Ochrona przeciwpożarowa budynków - Metoda badania odporności dachów na  

                                                 ogień zewnętrzny. 

10.3.Inne dokumenty 
Świadectwa dopuszczenia produktów do wbudowania 

Instrukcja producentów. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


